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ΑΠΟΦΑΣΗ ΣΑΔΑΣ ΤΜ. ΑΤΤΙΚΗΣ: ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΣΥΛΛΗΨΕΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ ΣΤΗ 

ΣΧΟΛΗ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΩΝ ΕΜΠ 

Ο ΣΑΔΑΣ Τμ. Αττικής καταγγέλλει την απαράδεκτη και τρομοκρατική επιχείρηση της ΕΛ.ΑΣ τα 

ξημερώματα της ημέρας της πανεργατικής απεργίας για το 13ωρο στο ιστορικό συγκρότημα 

Πατησίων του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου με εντολή της πρυτανικής αρχής 

Χατζηγεωργίου. Η πρυτανική αρχή βρίσκεται συστηματικά στην πρωτοπορία των κυβερνητικών 

κατασταλτικών μεθοδεύσεων, προσπαθώντας να καταστείλει κάθε έκφραση φοιτητικής 

διαμαρτυρίας, κλείνοντας το ίδρυμα στην κοινωνία, στην ελεύθερη κοινωνική, πολιτική και 

συνδικαλιστική έκφραση και ανοίγοντάς το στις επιχειρήσεις και την επιχειρηματική λειτουργία.  

Ουσιαστικά με τη συναίνεση και τμήματος της ακαδημαϊκής κοινότητας προωθεί τη μετατροπή 

του ΕΜΠ σε επιχείρηση με έρευνα στην υπηρεσία των ομίλων, της ΕΕ και του ΝΑΤΟ. παραχωρεί 

τις υποδομές και το προσωπικό του Ιδρύματος για ακριβά μεταπτυχιακά των ομίλων όπως το 

Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών του ομίλου της ΤΕΡΝΑ. 

Η κατασταλτική μανία της πρυτανικής αρχής επηρεάζει αρνητικά ακόμα και την εκπαιδευτική 

λειτουργία, επιβάλλοντας μονομερώς στη Σχολή Αρχιτεκτόνων λειτουργία με ωράριο 

καταστήματος (κλειστή μετά τις 9:00μμ και τα σαββατοκύριακα), αποτρέποντας τους φοιτητές 

και τις φοιτήτριες από το να δουλεύουν εργασίες και διπλωματικές στους χώρους της σχολής. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι η πρυτανική αρχή φαίνεται να μην αρκείται πλέον στο να καταγγέλλει η 

ίδια τους φοιτητές και τις φοιτήτριες στην αστυνομία, καθώς κάλεσε σε απολογία και τον 

Κοσμήτορα της Σχολής Μεταλλειολόγων Μεταλλουργών Μηχανικών, επειδή απλώς ενημέρωσε 

τη Σχολή του για την απόφαση του φοιτητικού συλλόγου για κατάληψη, αντί να καλέσει ο ίδιος 

την αστυνομία για να την αποτρέψει. 

Η πρυτανική αρχή του ΕΜΠ φυσικά δεν προχωράει μόνη της στις κατασταλτικές τις μεθοδεύσεις 

αλλά εξυπηρετεί ευρύτερο κυβερνητικό σχέδιο για λογαριασμό του κράτους των 

επιχειρηματικών ομίλων. Αξιοποιεί το νομοθετικό πλαίσιο που δημιούργησε η κυβέρνηση της 

Νέας Δημοκρατίας, σε συνέχεια των προηγούμενων για την κατάργηση του ασύλου, το οποίο 

προβλέπει πειθαρχικές ποινές απλά και μόνο με την απαγγελία κάποιας κατηγορίας, 

καταργώντας έτσι το τεκμήριο της αθωότητας, για «αδικήματα» τα οποία είναι με τόσο αόριστο 

τρόπο διατυπωμένα που μπορούν με την κατάλληλη ερμηνεία να συμπεριλαμβάνουν και τη 

μαζική συνδικαλιστική δράση.  

Η κυβέρνηση αντιμετωπίζει σαν «εσωτερικό εχθρό» τους φοιτητές και τις φοιτήτριες, 

επιχειρώντας να επιβάλλει ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια λειτουργίας στα δημόσια πανεπιστήμια, 

υποχρηματοδότηση και μαζικές διαγραφές, ώστε να προωθήσει μεταξύ άλλων τα αμφιβόλου 

νομιμότητας ιδιωτικά «πανεπιστήμια».  

Η κατασταλτική επιχείρηση στη Σχολή Αρχιτεκτόνων εντάσσεται σε μια πρόσφατη αλυσίδα 

παρόμοιων ενεργειών της κυβέρνησης, από το αναίτιο χτύπημα της πορείας στις 07.10.2025 



για την Παλαιστίνη, την κατασταλτική επίθεση στους εργαζόμενους στα νοσοκομεία, έως την 

επιχείρηση μετατροπής σε άβατο για το λαό του χώρου μπροστά από το μνημείο του άγνωστου 

στρατιώτη, νομίζοντας ότι έτσι θα εξαφανίζει από τη δημόσια σφαίρα τις ευθύνες της για το 

έγκλημα των Τεμπών. Αποτελεί συνέχεια των αντεργατικών ρυθμίσεων όλων των κυβερνήσεων 

για τον περιορισμό του δικαιώματος στην απεργία, των πολλαπλών συνδικαλιστικών διώξεων 

ενάντια σε εκπαιδευτικούς και άλλους υπαλλήλους με το νέο Πειθαρχικό Δίκαιο για το Δημόσιο, 

για συμμετοχή  σε κινητοποιήσεις ενάντια στους πλειστηριασμούς λαϊκών κατοικιών και πολλές 

άλλες. 

Η ένταση του αυταρχισμού πάει χέρι-χέρι με την κλιμάκωση της αντιλαϊκής επίθεσης, την 

πολεμική εμπλοκή και την προετοιμασία για ευρύτερη πολεμική σύγκρουση με τη συμμετοχή 

της χώρας, τη συγκάλυψη των εγκλημάτων κράτους και εργοδοσίας. 

Στην μεταμεσονύχτια επιδρομή της στη Σχολή Αρχιτεκτόνων, η αστυνομία προσήγαγε 15 

φοιτητές και φοιτήτριες που περιφρουρούσαν την απόφαση της Γενικής τους Συνέλευσης για 

τριήμερη κατάληψη με εκπαιδευτικά αιτήματα και στόχο μεταξύ άλλων να διευκολύνει τη 

φοιτητική συμμετοχή στην πανεργατική κινητοποίηση για το 13ωρο, στην οποία ο Σύλλογος 

Φοιτητών Αρχιτεκτονικής συμμετείχε με απόφασή του. Οι προσαγωγές μετατράπηκαν σε 

συλλήψεις με ανυπόστατες κατηγορίες, ενώ η κρατική τρομοκρατία συνεχίστηκε με τις 

προσαγωγές έξω από την ΓΑΔΑ όσων πήγαν να συμπαρασταθούν στους/στις φοιτητές/τριες, 

συμπεριλαμβανομένων δικηγόρων και συνδικαλιστών, μεταξύ των οποίων και μέλος του ΔΣ του 

ΣΑΔΑΣ-ΠΕΑ. Αξίζει να σημειωθεί ότι την ίδια μέρα αρκετοί Φοιτητικοί Σύλλογοι είχαν 

πραγματοποιήσει Γενικές Συνελεύσεις αποφασίζοντας να κλείσουν τις σχολές τους με παρόμοια 

αιτήματα και στεκόμενοι στο πλάι των εργαζόμενων και στον αγώνα που δίνουν ενάντια στα 

αντεργατικά νομοθετήματα. 

Ο ΣΑΔΑΣ Τμ. Αττικής: 

 Απαιτεί να απαλλαγούν από τις κατηγορίες όλοι/ες οι συλληφθέντες/είσες. Αποφασίζει 

να παραστεί στα δικαστήρια, τη Δευτέρα 27 Οκτωβρίου στις 9πμ και σε κάθε ενδεχόμενη 

επόμενη δικάσιμο, σε ένδειξη συμπαράστασης, με σύνθημα «Όχι στην ποινικοποίηση 

του φοιτητικού κινήματος» και να καλέσει να μέλη του να συμμετάσχουν.  

 Έξω οι δυνάμεις καταστολής από τα Πανεπιστήμια. Να καταργηθεί συνολικά το σημερινό 

αντιδημοκρατικό και αυταρχικό πλαίσιο που διαμορφώθηκε από τη σημερινή κι όλες τις 

προηγούμενες κυβερνήσεις και επιχειρεί να καταστείλει κάθε μορφή διαμαρτυρίας.  

 Κάτω τα χέρια από τους Φοιτητικούς Συλλόγους και τους αγώνες τους. 

Υπερασπιζόμαστε τις κινητοποιήσεις, τις διαδηλώσεις, το δικαίωμα στη συνδικαλιστική 

δράση εργαζόμενων και φοιτητών/τριων και τις μορφές πάλης που το μαζικό κίνημα 

επιλέγει.  

 


